

倾听职工呼声 引导职工参与治厂

商洛冶炼厂民主管理出效益

“要做主人翁，不当机器人。”这八个字已成为商洛冶炼厂700多名职工的思想行动准则。这是该厂建立民主管理机制所产生的良好社会效益。

面对面地倾听职工的呼声和愿望。为了充分调动全厂职工合理化建议的热情，厂里一方面实行奖励政策，一方面厂长对每一条建议和意见及时批转有关科室或车间研究办理。

从《市场报》得悉，宝鸡市人民商场从今年元月开始推出“顾客不称心，退货不商量”的新措施，受到了顾客的欢迎。

要采纳，采纳率在80%以上。如今年初，冶炼车间职工厂里买回的煤炭热量达不到要求，便建议对所采购的原煤进行质量检验。

经济随笔 大气大利 吃亏赚钱

但是，他们却赢得了顾客的信心，而这个信心是很难用钱能买得到的。信任不仅使宝鸡市人民商场声誉鹊起，而且经济上也获得了极好的效果。

张书菊 大气大利 吃亏赚钱

说，算经济帐、赚钱发财，这都不是错的，但怎样算帐、怎样赚钱，这里就大有文章可做。

三原焦化厂热情关怀老干部

三原县焦化厂全面贯彻落实有关离退休干部的待遇政策。1989年建厂至今，企业共落实政策规定的离退休干部各项待遇20种。

晨光公司开发新品占领市场

陕西三强电力实业公司所属西安晨光电器制造公司，充分发挥技术优势，靠开发新产品占领市场，取得较好效益。

蒲城分公司抓改革转换机制

今年以来，西北电建一公司蒲城分公司继续迈出改革步伐转换内部机制。他们在完成三项制度改革后，又推出新的经营承包责任制。

西安市 长征玻璃钢厂

本厂是西北地区专业生产玻璃钢防腐产品的专业企业。冷却塔5—1000吨、离心风机、轴流风机、屋顶风机、通风管道、环氧瓷漆地面、酸碱罐、更换冷却塔填料等异型产品。

厂长书记“一肩挑”弊大于利

厂长书记一人兼，是加强企业党的领导，还是削弱党的领导，对企业思想政治工作是促进还是削弱，有利于企业的生产经营还是相反，这不能一概而论。

请帮帮拉一把就能活的企业

断档。届时，职工的情绪可能会出现更大的波动。因此，我们认为在当前对那些产品有销路，拉一把就能活的企业，有关部门应当“放水养鱼”。

注册商标能否转让他人

成顾问：我单位曾注册一商标，现有一企业请求转让给他人。不知国家对此有何规定，请予以解答为盼。

强磁系列磁水器

一、锅炉、管道防垢型，用于生活锅炉、热循环管道、可使新锅炉保证5年不结垢，旧锅炉原有水垢可在3个月内脱落。

编者按 国有企业时缺什么，不少企业领导可能回答是缺资金、缺原料、缺市场，很少有人会说是缺人才。

夫人 人才者夫市场

随着社会主义市场经济体制的逐步建立，一个令国有大中型企业厂长、经理十分头痛的现实问题——“人才”跳槽摆在了面前。

韩城市地方煤矿 安全生产又上新台阶

韩城市有小煤矿120多个，均处于高瓦斯区。韩城市煤炭管理局针对实际情况，采取切实有效措施，以防为主，狠抓安全生产。

“倔厂长”蒲德泉

1990年12月，年已50岁的蒲德泉受命成为陕西汽车制造总厂铸造分厂厂长。他虽已年过半百，但多年的工厂生涯磨炼出了他果敢、倔强的性格。

为企业瞭望

为企业瞭望 QIYE LIAO WANG 第30期

西安市 长征玻璃钢厂 本厂是西北地区专业生产玻璃钢防腐产品的专业企业。

强磁系列磁水器 (原名磁王三神器) 一、锅炉、管道防垢型，用于生活锅炉、热循环管道。

为企业瞭望 QIYE LIAO WANG 第30期